

河南省洛阳市孟津区 发展食用菌 撑起“致富伞”

近日,走进河南省洛阳市孟津区白鹤镇铁谢村,汉陵羊肚菌种植基地一排排精心设计的温室大棚整齐划一,步入其中,一朵朵羊肚菌映入眼帘,它们壮硕而饱满,展现出喜人的长势。

基地负责人马登一边采收羊肚菌一边介绍:“我的种植基地占地约10亩,有8座高标准钢结构温室大棚。每年11月种植,次年3月开始收获,新鲜的羊肚菌大多被商贩直接在棚内收购,剩余的部分则经过烘干处理,转化为干货再销售。羊肚菌的收获后,大棚也不停歇,继续种植各类蔬菜,确保了全年的高效利用,周边村民在农闲时也能忙碌起来,实现家门口增收。”

近年来,孟津区积极推进“龙头企业+基地+农户”的发展模式,大力发展食用菌特色产业。政府通过提供产业扶持项目、资金支持等激励措施,保障食用菌产业发展,食用菌产业已成为当地群众增收的新途径,有效促进了集体经济增长和个体农户富裕。

设施化栽培是规避风险、提高产量的关键。优质的设施为羊肚菌的生长提供了坚实的基础。

在平乐镇象庄村,河南菌亿多生物科技有限公司领办的羊肚菌产业园区大棚内,一地的羊肚菌静待采收。

据象庄村党支部书记冯林波介绍,自2021年引入河南菌亿多生物科技有限公司以来,村里采取“党支部+专业公司+特色产业+种植农户+技术服务”的模式,统一提供高质量的羊肚菌菌种,无偿提供技术指导和定期的技术培训,引导当地群众发展高效羊肚菌产业。目前,已有超过1000座羊肚菌种植大棚在村里及周边村庄得到发展。

羊肚菌作为一种冬种春收的

食用菌,拥有长达3个月的收获期。它以其独特的风味、鲜美的味道、嫩脆的口感和丰富的营养价值,赢得了市场的广泛青睐。据介绍,按照当前的市场行情,每亩羊肚菌种植可带来超过5万元的利润,除去成本后,村民可获得约4万元的收入。在羊肚菌收获期过后,大棚还会种植甜瓜、蔬菜等作物,创新轮作模式,实现土地的高效利用。

与羊肚菌一样,赤松茸也以其浓郁的香味和丰富的营养价值,逐渐成为餐桌上的新宠。

送庄镇清河村引入河南鲜达农业发展有限公司,着力打造现代农业产业园区,建设了5座现代化日光温室赤松茸大棚。采用了“鲜食玉米+赤松茸套作”和“草菇+瓜果蔬菜轮作”等生态农业种植技术模式,并注册了“赤小茸”等商标,开发出鲜品、干品、腌制品,积极拓展国内市场。

该公司还积极探索“互联网+珍稀食用菌+特色蔬菜”的订单农业新模式,与美团优选、上海海底捞、郑州巴奴火锅等企业签订了配送合同,建立了专业的营销服务团队,形成了“科学化生产,现代化仓储,专业化分拣,高效化配送”的运营模式。目前,清河村产业园区已带动100多户村民增收,年产值超过5000万元。

产业发展是乡村振兴的关键。朝阳镇瓦店村依托本地资源,采取“支部+基地+农户”的经营模式,引导农户科学发展香菇产业,以小香菇为抓手,促进产业兴旺和乡村振兴。目前,已带动周边群众

建设袋料香菇种植大棚60多座,年种植香菇近80万袋,创造经济效益500多万元。

在孟津区羊肚菌、赤松茸、猴头菇、香菇、蘑菇等食用菌的种植,不仅为当地群众提供了就近就业的机会,也成为了乡村振兴的新亮点,成为带动群众增收的“致富伞”。在河南菌亿多生物科技有限公司、河南鲜达农业发展有限公司、洛阳农发科技有限公司等龙头企业的推广和技术支撑下,越来越多的当地群众和种植大户开始尝试自主种植,共同分享食用菌产业带来的经济红利。

目前,孟津区已经形成了以白鹤镇汉陵羊肚菌种植基地、平乐镇象庄村羊肚菌种植基地、送庄镇清河村羊肚菌种植基地、送庄镇清河赤松茸种植基地、朝阳镇瓦店香菇种植基地、白鹤镇柿林蘑菇种植基地、常袋镇潘庄蘑菇种植基地等为核心的食用菌生产集群,全区食用菌种植大棚数量已超过3000座,形成了规模化的产业布局。

孟津区农业农村部门相关负责人表示,未来孟津区将继续把食用菌产业作为推动乡村振兴的重要引擎,致力于扩大产业规模、提升品牌影响力、强化龙头企业的带动作用。实现产业规模从小到大的增长,发展水平从量变到质变的飞跃,带农益农能力从弱到强的转变,产业链条从短到长的延伸。孟津区将致力于打造从田间到餐桌的全产业链体系,全力构建食用菌产业发展的高地,为乡村全面振兴贡献新的力量。

(郑占波 陈显萍)

湖南靖州： 以“梅”为媒 推进文旅融合发展

正值靖州杨梅上市季节,近日,“相约‘梅’好靖州 嗨购福地怀化”2024怀化消费促进季(夏季)启动式暨湖南·靖州杨梅节在怀化市靖州县举行。活动当天,各方宾客齐聚靖州,赏十万梅山风光,游百里苗侗画廊。

本次杨梅节活动形式多样,游客不仅可以现场品尝鲜嫩多汁的靖州杨梅,还能参与杨梅鲜果、文旅非遗产品等展览展示活动。此外,靖州还精心组织4场以“杨梅红了 相约靖州”为主题的交友联谊活动,吸引更多年轻人走进靖州,体验靖州风土人情,感受靖州文旅特色,助力靖州文旅发展。

本次活动按照政府引导、市场运作、企业让利、群众受益原则,围绕文化旅游消费、日常生活消费、新型业态消费三大消费版块开展系列消费促进活动。其中,“相约‘梅’好靖州 嗨购福地怀化”2024怀化消费促进季活动将从6月延续至9月,包含怀化名优特产品电商直播节、怀化市“清凉夏日 杨梅市集”促销活动、“乐享消费 味聚怀化”美食节等主题消费促进活动。

靖州杨梅已有2000多年的栽培历史,被认定为国家农产品地理标志产品、国家生态原产地产品。目前,靖州杨梅栽培面积10.3万亩,投产标准园6.8万亩。2023年靖州杨梅鲜果产量达4.08万吨,销售收入超6亿元。2023年靖州依托杨梅产业累计接待游客36万人次,带动消费3.2亿元,全县7.1万名群众依托杨梅产业实现稳定增收。

(肖扬琳 梁嘉伟)

四川通江： 园区示范种养循环

近年来,四川省巴中市通江县利用地处秦巴山区腹地的地理特点,在广纳镇着力打造“优质粮油+青峪猪”现代农业产业园区,推动种养循环发展,示范带动农民增收。

园区建设整合高标准农田、产粮大县、产油大县、乡村振兴衔接资金等项目补助撬动社会资本,综合土地增减挂钩、占补平衡、旱改水等,增加土地节余指标进行市场交易,实现资金拼盘、项目整合。目前,园区内已建成高标准农田1万亩,建成万头青峪猪标准化养殖基地1个,5000头青峪猪标准养殖场1个。

园区着力推动绿色发展,探索秸秆制菌、秸秆制肥、秸秆饲料、生猪养殖液态有机肥管网式还田等新技术,并利用物联网设备、遥感技术、新一代移动网络传输平台,实现青峪猪规模化养殖场粪污处理设施设备、自动饲喂系统等配备率达100%,粪污综合利用率达97.86%。

同时,园区持续强化联农带农,建立“龙头企业+村集体经济组织(合作社)+家庭农场+大户”产业联合体,以巴山牧业、康源油脂、顺和通米业、麦金地中央厨房为龙头,与集体经济组织、新型经营主体签订保底购销协议,形成稳定供应关系。目前,巴山牧业等4家龙头企业已与园区主体签订50份协议,提供岗位2000个,示范带动培育家庭农场200余个。

(李彦明)

新疆兵团第一师阿拉尔市： 特色种植“百花齐放”

乡村要发展,产业必先行。近年来,新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市不断调整农业产业结构,大力发展特色种植,助力农户增收致富。

时下,十团昌安镇金银花种植基地里花香四溢,一簇簇花苞俏立枝头,20多名工人忙着采摘。今年,十团昌安镇共种植金银花200多亩,种植户自建了金银花烘干场地。产业不断发展,也为周边群众提供了就业岗位。

目前,十团昌安镇金银花种植处于产量建成期,前期以花养树,后期花树共盈,这种栽培种植模式能有效控制种植成本,前景广阔。

如今,第一师阿拉尔市特色种植“百花齐放”,樱桃、蓝莓、精品葡萄错峰上市,带动当地群众就业增收。下一步,第一师阿拉尔市将持续把特色种植作为产业发展的重要抓手,大力发展订单农业,打造特色产业链,实现同类产业协同共进、集聚发展。

(阿迪力·艾尼 李道忠)

金融界璀璨新星黎彩萍： 人生处处是风景 岁月时时皆诗意

在变幻莫测的全球金融市场,总是有令人瞩目的新生力量不断崛起,成为支撑行业发展的中流砥柱。黎彩萍就是其中最为璀璨的一颗新星。近年来,她以自己勤勉、睿智、创新的奋进过往,书写了一篇金融界高材生长成为投资专家的励志故事。

金融专业一直是许多学子普遍心仪的专业之一。学生时代的黎彩萍同样看到了这个专业蕴含的光明前景。她本科阶段就读于深圳大学经济学院金融专业,之后又获得了香港大学房地产金融专业硕士学位。这样的学习经历,使她系统掌握了金融学科的理论知识,为她日后的事业发展打下了坚实的基础。

霜刃未曾试,一朝露锋芒。毕业之后,黎彩萍凭借过人的天赋和能力入职八冶建设集团国际有限公司,在海外矿业公司IPO上市、

股权并购等业务领域得到了全面锻炼。尔后,她又相继任职于浙江中新力合、深圳市诺达财务、深圳前海恒江、古山(深圳)等多家企业,在股权转让、投资项目管理、金融风控等方面积累了丰富的经验。她的项目案例成为广大业内人士的研究对象,而她在从业过程中所开创的一整套方法体系,也被众多同行尊称为投资界的“圣经”。

黎彩萍深深明白,对于投资人而言,真正的成功绝不是像流星般仅仅绽放出刹那的闪光,而是要像太阳一样释放持久的光和热,只有如逆水行舟般不断加速前行,才有可能始终立于行业发展浪潮的前沿。为此,她时刻把握着行业发展脉搏,并凭借自身扎实的理论根基、丰富的实践经验和过人的创新思维,不断为投资领域的创新发展贡献自己的智慧。特别值得一提的是,她凭借对金融交易业务场景和

区块链技术的深入研究,研发出了一款“基于区块链与分布式账本技术的金融交易验证与监管系统”。该系统在去中心化的交易模式下,通过漏洞验证分析模块对交易异常现象进行监测,然后对异常用户的信息库进行交易信息调取,再由漏洞监管处理模块依据历史交易数据,分析当前交易方的违规行为,并对其采取警告和限制措施。该系统的问世,不仅填补了区块链在金融交易多个细分业务场景中的技术应用空白,而且通过大范围推广应用,为用户带来了良好的体验,也为金融交易的良性发展起到了护航作用。

谈及过往的成就和来自同行的赞誉,黎彩萍总是谦逊地说:“人生处处是风景,岁月时时皆诗意,过去的美好不过是擦肩而过的序曲,我还要继续拼搏向前,迎接更美的风景!”

(梁悦)